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Въведение 

Стратегическият мениджмънт е тясно свързан с концепцията за стратегическо 

планиране. При нея главно внимание се обръща на дефиниране на стратегическите 

проблеми, приоритети и разработване на съответните решения за тяхната реализация. В 

тесен смисъл стратегическият мениджмънт се определя като съвкупност от методически 

правила и процедури за вземане на т.нар. стратегически решения, които се отнасят до 

главните въпроси на развитието на компанията. По-широката трактовка (Доралийски, А., 

Стратегически мениджмънт) включва още и характеристика на системата за управление, 

която позволява адекватно да се реагира на явленията на околната среда, да се съчетаят 

дългосрочните и текущите цели и задачи и да се определят критичните фактори на 

въздействие. 

Стратегическото управление е съвкупност от решения и действия като резултат от 

формулирането и прилагането на стратегии, създадени, за да бъдат постигнати целите на 

едно предприятие или организация. Поради това съдържанието на стратегическото 

управление включва: 

− Определяне на мисията на предприятието чрез подробни изявления относно 

неговото предназначение, философия и цели.  

− Разработване на профила на предприятието, отразяващ вътрешните условия 

и възможности.  

− Описание на външната среда чрез общи фактори и конкуренция.  

− Избор на дългосрочни цели и основни стратегии за осъществяване на 

желаните сфери на дейност.  

− Разработка на годишни цели и краткосрочни стратегии, съответни на 

дългосрочните цели и основни стратегии.  

− Вземане на решение, базирано на разпределението на определени ресурси и 

на взаимовръзките между задачи, персонал, структури, технологии и 

системи.  

− Преглед и оценка на ефективността на стратегическите постановки и 

използването и като база за бъдещи стратегически решения.     

В курсовата работа ще се разгледа стратегическото управление 

гореспоменатите елементи на фирма „ЕЛВИ ООД“. 


